



# FARNÍ ZPRAVODAJ

---

Římskokatolické farnosti Starý Rožmitál

---

Číslo 12 Ročník XX

11. června 2023

„Pokud máte co říct,  
mlčení je lež.“

(Jordan Peterson)

Milá farní rodino!

Všechny (tedy pouze ty, co čtou Farní zpravodaj) srdečně zdravím. Dnes se zamysleme nad tím, co říkáme, jak myslíme. Inspirací je myslitel Peterson, jehož krátká filosofická videa můžete lehce najít na internetu, ale především sám Bůh, který se pro nás stal tělem, ztělesněným Slovem. V Bibli je řečeno, že Bůh vše udělal svým slovem, A to Slovo se stalo tělem. A ten Ježíš, Boží Syn, nám mnoho řekl. Bůh tedy od začátku nemlčel a nemlčí ani teď, třebaže jej z mlčení mnoho lidí obviňuje. Boží slovo je nadčasové a stále platné, jen potřebuje správnou exegezi. Mlčení o Pravdě je tedy Lež. Všichni, kdo vyslovili Pravdu, proto museli a musejí trpět, když otec Lži zmátl a mate lidstvo, které odsuzuje nepohodlnou Pravdu. No řekněte, nemá to logiku? Má! Jistě, kdo popírá nebo ignoruje tuto podvratnou činnost samotného d'ábla, v mylné představě, že je sám zdrojem neomylné pravdy, dopouští se Lži stejně jako d'ábel. Ateisté se rádi vyřádí na církvi, když zesměšňují neomylnost papeže. Argumentují něčím, čemu nerozumějí. Papež je omylný jako každý jiný člověk, ale v případě koncilu, který je veden Duchem svatým, na němž se usnese nějaká významná definice týkající se víry nebo spásy, je pak papežův výrok „ex cathedra“ neomylný. Tak vznikla dogmata, další nepochopené slovo, které znamená česky „výnos, ustanovení“. Pokud se nemýlím, naši politici také vynášejí spoustu výnosů a ustanovení, ale nedá se o nich říci, že by byli vedeni Duchem svatým. Stále se komplikující a zaplétající se paragrafy, novelizace, jsou toho jasným důkazem. Rada „Mlčeti zlato“ je typická české mentalitě, zhouba Pravdy. Boží Slovo nás posvěcuje.

*Pater Petr*

## Dan Drápal / Úvahy nad Jordanem B. Petersonem

Je mi líto, že tento pozoruhodný myslitel není u nás více znám. Chtěl bych to napravit, a proto ho v tomto článku krátce představím.

Jordan B. Peterson je psychoterapeut a byl donedávna profesorem na Toronto State University. Před několika lety byl v Kanadě schválen dodatek k zákonu, který má potírat diskriminaci. Tento dodatek v podstatě nařizoval pod sankcí, že



pokud si někdo zvolí sám pro sebe jiné zájmeno než „he“ nebo „she“, ostatní lidé to musí respektovat a nazývat ho třeba „zi“ nebo „mah“. Peterson řekl, že daný zákon je nepřijatelný. Argumentoval tím, že stát může zakázat něco říkat (třeba popírat holocaust), ale nemůže přikázat něco říkat. Toto jeho vystoupení vyvolalo obrovskou kontroverzi. Peterson byl zván k přednáškám,

na druhé straně byly rušeny jeho přednášky již dohodnuté, a když někde přednášel, mnohdy se před aulou, kde mluvil, shromáždily stovky jeho odpůrců, kteří se snažili jeho přednášky překazit, což se jim v některých případech podařilo. V té době vyšla Petersonova kniha Dvanáct pravidel pro život, která se stala okamžitě bestsellerem a byla přeložena do desítek jazyků, češtinu nevyjímaje. Tuto knihu všem vřele doporučuji.

Pak se stalo, že Petersonova manželka Tammy vážně onemocněla rakovinou a zdálo se, že už zde dlouho nebude. Peterson upadl do těžké deprese a lékař mu předepsal určitý lék, které ve skutečnosti Petersonův zdravotní stav ještě výrazně zhoršil. To byla voda na mlýn jeho odpůrců a kritiků: „Jiným radí, jak mají žít, a podívejte se, jak sám dopadl.“ (Tehdy se u nás o Petersonovi nepsalo; jediný komentář, který jsem našel, se nesl přesně v tomto duchu.)

Tammy je, pokud mohu soudit, obrácená a Duchem naplněná katolička. Z rakoviny se zázračně uzdravila. Petersona vyléčili – světe div se – v Srbsku. Pro Petersonovy začala nová životní etapa.

V první fázi si Petersona „podávali“ různí komentátoři. Do dějin vstoupilo interview s Kathy Newmanovou, která se snažila Petersona chytat za slovíčka, neustále začínala větou „vy říkáte, že...“, načež Peterson nestále uváděl na pravou míru, co vlastně říká a co neříká. Peterson je ovšem skvělý debatér a z většiny rozhovorů vychází jako jednoznačný vítěz.

Přes těžké období, kterým procházel, dokončil Peterson svou druhou důležitou knihu Řád není všechno.

V současné době se na YouTube objevuje téměř obden dlouhý rozhovor, k němuž

Peterson zve nejruznější odborníky na nejruznější obory. Týkají se svobody slova, klimatických změn, tzv. translidií, ekonomických témat, Covidu-19... Záběr je to vskutku pozoruhodný. Tyto pořady trvají většinou hodinu a půl, až dvě hodiny. Jeden den se objeví na internetu a do dvou dnů je zhlédne již čtyři sta tisíc posluchačů. Neuvěřitelné. To všechno v době, kdy si říkáme, že lidé neudrží dlouho pozornost, že pořady nesmějí být příliš dlouhé, aby diváka nepřestaly bavit... Teď jsem se díval, že na internetu se dá objevit leccos i v českém překladu.

Interview „nepřátelským“ žurnalistů již neposkytuje. Říká, že to bylo vždycky na jedno brdo – jeho slova neustále překrucovali, vyvozovali z nich závěry, které Peterson nikdy nezamýšlel, podsouvali mu, že je exponentem krajní pravice, a samozřejmě že je misogyn, transfob, atd. – doplňte si sami. On sám své oponenty nikdy neurážel. Zajímavý ovšem byl jeho dlouhý rozhovor se slovinským levicovým intelektuálem Slavojem Žižekem. Kupodivu si rozuměli mnohem více, než jsme my, kteří je sledujeme, očekávali.

Mě pochopitelně zajímá Petersonův vztah ke křesťanství. Peterson se hodně zabývá Biblií. Není to znovuzrozený křesťan, a na otázku, zda věří v Boha, odpovídá vyhybavě. Ale ne proto, že by sám byl vyhybavý. Říká: Víme vůbec, co znamená skutečně uvěřit v Boha? Jak bychom museli žít? Neřekne „nevěřím v Boha“, ale na otázku, zda v Boha věří, odpoví: „Snažím se žít tak, jako kdyby Bůh byl.“

Podobně mluví i někteří jeho hosté. Sem tam se někdo deklaruje jako ateista, ale i mezi takovými jsou lidé, kteří říkají, že žádná civilizace nemůže dlouhodobě existovat bez transcendentního ukotvení. Někteří z nich, a možná i sám Peterson, se zastaví před otázkou vzkříšení. V každém případě je Peterson biblickému křesťanství rok od roku blíže. Myslím, i když to nikde neříká explicitně, že mu pomohlo i zázračné uzdravení jeho ženy.

Nyní chystá Jordan B. Peterson obrovskou akci: Jakýsi protipól Světového ekonomického fóra. Má se ho účastnit na 2000 lidí; sejdou se v Londýně 31. října až 2. listopadu. Tato konference bude mít šest okruhů, které jsou vedeny šesti otázkami. Jsem velice zvědav.

*(Autor je teolog a publicista*

*Datum: 31. května 2023. Foto: Wikimedia Commons – Jordan Peterson)*

## **Citáty J. Petersona:**

„Při jednání s lidmi jsou jen tři možnosti: buď otroctví, tyranie, nebo vyjednávání.“

„Nepokoušejte se zachránit někoho, kdo nechce být zachráněn, a buďte velmi opatrní při záchraně někoho, kdo chce být zachráněn.“

„Kdo má proč, snese cokoli.“ (cituji Victora Frankla)“

„Zatrpklý člověk je buď dítě, a v tom případě by měl přestat remcat a začít se chovat jako dospělý, anebo se kolem něj opravdu stahuje smyčka tyranie, a potom má morální povinnost ozvat se. Proč? Protože důsledky mlčení jsou horší. V dané chvíli je samozřejmě vždy snazší držet ústa a krok, ale dlouhodobě je to smrtící. Máte-li něco na srdci, mlčení je lež a tyranie se klamem živí.“

„Motivace, která vede ke spáchání nejhorších lidských zvěstev, je nevyhnutelným společenským důsledkem odmítnutí sebevědomého jednotlivce učinit oběti přiměřené k nastolení harmonického života a jejich následná degenerace do druhu vražedného a odporného – zuřivost šířící se donekonečna svými variacemi ve společnosti, dokud vše neskončí.“

„Takhle poznáš, že je někdo tvůj přítel: A) Můžeš mu říct špatnou zprávu a on tě vyslechne. B) Můžeš mu říct dobrou zprávu a on bude slavit s tebou.“

„I když jsem slabý a nešťastný, stále se dokážu postavit strašlivé životní tragédii a zvítězit!“

„Předvádíme naše setkání s neznámým světem. Provádíme to způsobem, který je analogický způsobu, který je prezentován jako popis toho, co Bůh dělá na počátku času, aby z chaosu vydoloval obyvatelný řád. Takže to zahrajte jako první. Pak druhá věc je, že sledujete lidi, kteří to hrají, a začnete to reprezentovat. To jsou příběhy, že? A možná je obdivujete. A pak možná po dlouhé době nasbíráte hromadu těch příběhů a můžete říct, co to je. Můžete to formulovat jako vzor.“

„Jedním z klíčových prvků analýzy morálky je iterabilita (schopnost různých systémů vzájemně spolupracovat, poskytovat si služby, dosáhnout vzájemné součinnosti). Nemůžete hrát degenerující hru, protože degeneruje, samozřejmě. Chcete hrát hru, která alespoň zůstane stabilní v průběhu času. Kdyby ses opravdu dal dohromady, možná by se to pomalu mohlo zlepšovat. A samozřejmě, to byste přáli své rodině, že? O to se vždy snažíte, pokud nejste úplně odhodláni pomstít se a druhého zničit. Existuje způsob, jak spolu můžeme pokračovat ve hře, díky kterému bude další den hraní spolu ještě lepší!“

*(citaty.net/autori/jordan-peterson)*

---

## Oznámení


### ***Třemšínská kvítka***

koncert, sobota 24. 6. od 16,00 hodin v městském kostele v Rožmitále

---

Pro vnitřní potřebu vydává Římskokatolická farnost Starý Rožmitál, Rybova 1, 262 42 Rožmitál pod Třemšínem. Uzávěrka příštího čísla 2. 6. 2023. Redakce: P. Petr Mísař (tel: 721 901 533)

Web: rimskokatolickafarnoststaryrozmital.webmium.com, email: rkf.staryrozmital@dic

A decorative border of watercolor flowers in various colors (red, blue, yellow, orange, purple) surrounds the central text.

Johanka,  
z Boží vůle královna česká

✦  
**Třemšínská  
kvítka**

✦  
**24. 6. 2023**

od **16:00** hod.

v kostele  
sv. Jana Nepomuckého  
na náměstí v Rožmitále

## Mše svaté a jiné události v Rožmitále a okolí od 12. do 25. června 2023

Den		Starý Rožmitál				
		farní kostel Povýšení sv. Kříže	filiální kostel sv. Jana Nepomuckého	Hvožd'any	Bělčice	Ostatní
Pondělí	12. 6.		---			
Úterý	13. 6.		---			
Středa	14. 6.		<b>18,00</b> Za Marii Karešovou <i>po mši sv. adorace</i>			
Čtvrtek	15. 6.				<b>17,00</b> mše sv.	
Pátek	16. 6.		<b>Slavnost Nejsvětějšího Srdce Ježíšova</b> <b>17,00</b> zpověď, <b>17,30</b> růženec <b>18,00</b> Za Marii a Adolfa Trčkovy, d. v očištění			
Sobota	17. 6.					<b>18,00</b> Bubovice
Neděle	18. 6.	<b>8,30</b> Za Josefa a Marii Hudečkovy, rodiny Sýkorovu a Citerbartovu		<b>10,10</b> b. sl.	<b>11,15</b> mše sv.	
Pondělí	19. 6.		---			
Úterý	20. 6.		---			Farní společenství <i>Panský dům</i>
Středa	21. 6.		<b>18,00</b> volná intence <i>po mši sv. adorace</i>			<b>14,30</b> mše sv. <i>Centrum soc. sl.</i>
Čtvrtek	22. 6.				<b>17,00</b> mše sv.	
Pátek	23. 6.		<b>17,00</b> zpověď, <b>17,30</b> růženec <b>18,00</b> volná intence			
Sobota	24. 6.		<b>16,00</b> koncert Třemšínská kvítka			<b>19,00</b> spol. mladých <i>fara</i>
Neděle	25. 6.	<b>8,30</b> Za rodiče Drechslerovy a syna Josefa		<b>10,10</b> mše sv.	<b>11,15</b> b. sl.	